
Ata da 483ª Reunião da Congregação do Instituto de Matemática da Universidade Federal 
do Rio de Janeiro, realizada, em caráter ordinário, em 22 de novembro de 2007.

Pauta:

1- Informes;
2- Homologação  dos  novos  Coordenadores  dos  Programas  de  Pós-Graduação  de 

Matemática Aplicada e Matemática;
3- Progressão  Funcional  do  Professor  Leonardo  Magalhães  Macarini,  do 

Departamento de Métodos Matemáticos;
4- Estágio Probatório do Professor Leonardo Magalhães Macarini, do Departamento 

de Métodos Matemáticos;
5- Progressão Funcional Marisa Beatriz Bezerra Leal, do Departamento de Métodos 

Matemáticos;
6- Solicitação de pedidos ao Edital do Banco do Brasil;
7- Curso de Especialização;
8- Escola Politécnica;

- criação de cursos noturnos de Engenharia;
- criação de cursos de Engenharia em Macaé;

9- Projeto do Curso de Doutorado na área de Computação em Sistemas Complexos;
10- Prova única;
11- Assuntos Gerais.

Em 22 de novembro de 2007, realizou-se a quadringentésima octogésima terceira Reunião 
da Congregação do Instituto de Matemática da Universidade Federal do Rio de Janeiro, 
com a presença dos seguintes membros:
O Professor Waldecir Bianchini (Diretor), a Professora Walcy Santos (Vice-Diretora), o 
Professor  Manuel  Antolino  Milla  Miranda  (Professor  Titular),  a  Professora  Maria  José 
Pacífico (Professora Titular), a Professora Luciane Quoos Conte (Chefe do Departamento 
de  Matemática  Pura),  o  Professor  Mauro  Antonio  Rincon  (Chefe  do  Departamento  de 
Ciência da Computação), o Professor Helvécio Rubens Crippa (Chefe do Departamento de 
Métodos  Matemáticos),  o  Professor  Santiago  Segundo  Ramirez  Carvajal  (Chefe  do 
Departamento  de  Métodos  Estatísticos),  o  Professor  Marco  Aurélio  Palumbo  Cabral 
(Substituto Eventual do Chefe do Departamento de Matemática Aplicada), a Professora 
Ângela  Cássia  Biazutti  (Representante  dos  Professores  Adjunto),  o  Professor  Bruno 
Alexandre  Soares  da  Costa  (Representante  dos  Professores  Adjuntos),  o  Professor  Ivo 
Fernandes Lopes (Representante dos Professores Adjuntos)  e  o Professor  Jair  Salvador 
(Representante dos Professores Assistentes).
 
Às  quinze  horas,  o  Professor  Waldecir  Bianchini,  inicia  a  Reunião  parabenizando  a 
Professora Maria José Pacífico por ter sido eleita para membro da TWAS – The Academy 
os Science for developing Word. Em seguida, dá início aos seguintes pontos de pauta:
2 – Homologado o nome da Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Matemática, 
Professora  Walcy  Santos  e  da  Substituta  Eventual  da  Coordenadora  do  Programa, 
Professora Maria José Pacífico, eleitas pelo Colegiado do Programa de Pós-graduação em 
Matemática.
Homologado  o  nome  do  novo  Coordenador  do  Programa  de  Pós-Graduação  em 
Matemática  Aplicada,  Professor  Flávio  Dickstein,  e  do  Substituto  Eventual,  Professor 



Ricardo Martins da Silva Rosa, eleitos pelo Colegiado do Programa de Pós-graduação em 
Matemática Aplicada;
3 – Progressão Horizontal, de Professor Adjunto I para Adjunto II, do Professor Leonardo 
Magalhães Macarini,  do Departamento de Métodos Matemáticos.  O Professor  Santiago 
Segundo Ramirez  Carvajal,  relator  do processo,  relata  favoravelmente.  A Congregação 
homologa o parecer da Banca;
4 – Estágio Probatório do Professor Leonardo Magalhães Macarini: o relator do processo, 
Professor Santiago Segundo Ramirez Carvajal apresenta a avaliação do Estágio Probatório 
do Docente e, baseando-se na pontuação obtida, a Congregação homologa o parecer da 
Comissão Julgadora;
5 – Progressão Horizontal, de Professor Adjunto I para Adjunto II, da Professora Marisa 
Beatriz  Bezerra  Leal,  do  Departamento  de  Métodos  Matemáticos.  O  Professor  Mauro 
Antonio Rincon, relator do processo, relata favoravelmente. A Congregação homologa o 
parecer da Banca;
6 – O Professor Bruno César Azevedo Scárdua, Diretor Adjunto de Pós-Graduação, está 
solicitando auxílio financeiro ao Banco do Brasil, para a realização do Programa de Verão 
IM-UFRJ 2008, a ser realizado entre os dias 03 de janeiro a 29 de fevereiro de 2008;
7 – Curso de Especialização em Ensino de Matemática, com a mudança da Coordenação, 
saindo  a  professora  Claudia  Coelho  de  Segadas  Vianna,  para  a  entrada  da  Professora 
Marisa  Beatriz  Bezerra  Leal.  Aprovados  pela  Congregação  o  Curso  e  a  mudança  de 
Coordenadores;
8 – Criação de cursos noturnos de Engenharia:  após muita discussão, decidiu-se que o 
assunto  será  discutido  nos  Departamentos  e  serão  apresentadas  propostas  na  próxima 
reunião da Congregação;
Criação  de  cursos  de  Engenharia  em  Macaé:  após  muita  discussão,  decidiu-se  que  o 
assunto  será  discutido  nos  Departamentos  e  serão  apresentadas  propostas  na  próxima 
reunião da Congregação;
 9 – A Professora Maria Luiza Machado Campos,  Coordenadora do Programa de Pós-
Graduação em Informática do Instituto de Matemática, e o Professor Marcos Roberto da 
Silva Borges, seu Substituto Eventual, fazem uma apresentação do Projeto do Curso de 
Doutorado  na  área  de  Computação  em  Sistemas  Complexos.  O  Professor  Waldecir 
Bianchini parabeniza o Programa pela iniciativa. A Congregação aprova o Projeto;
10 – Prova Única: decidiu-se em levar o assunto para ser discutido pelos Departamentos, 
com a indicação da Congregação para que a Prova Única seja implementada.

A Reunião da Congregação do Instituto de Matemática é encerrada e a presente Ata foi 
lavrada por mim, Tiago Dias Pauluk, na qualidade de Secretário da Congregação./


